
⌠Τετάρτη 12 Νοέμβρη 2025 | Ημέρα Πανελλαδικής Δράσης⌡
για την επαναφορά 13ου-14ου μισθού/σύνταξης, αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις
Όχι στις διώξεις και στα πειθαρχικά. Όχι στο ξεπούλημα των δημόσιων αγαθών

Κάλεσμα Σωματείων σε συγκέντρωση σε ΥΠΟΙΚ και ΥΜΑΘ, ώρα 1.30μμ.
Την ώρα που παραμένουν στον «πάτο» και στα προ του 2010

επίπεδα οι μισθοί και οι συντάξεις, το κόστος στέγασης και η ακρίβεια στα
προϊόντα και στις υπηρεσίες στη χώρα μας έχουν πιάσει στρατόσφαιρα,
η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει να εμπορευματοποιεί και να
ιδιωτικοποιεί δημόσια και κοινά αγαθά ⌠όπως η υγεία, η παιδεία, οι
μεταφορές, το νερό, η ενέργεια κ.λπ.⌡ καθώς και να ξεθεμελιώνει
εργασιακά, ασφαλιστικά, συνδικαλιστικά και δημοκρατικά δικαιώματα,
δηλαδή τις κατακτήσεις πολύχρονων αγώνων της εργατικής τάξης και
του λαού μας.

Πρόσφατο «επίτευγμά» της το αντεργατικό τερατούργημα
Κεραμέως, που σχεδιάστηκε για να εξυπηρετήσει τους εργοδότες και το
κεφάλαιο, κι όχι τους εργαζόμενους, όπως προσπαθεί να μας πείσει.
Έχουν προηγηθεί οι εξαγγελίες Μητσοτάκη από βήματος της 89ης ΔΕΘ,
όπου ανακοίνωσε νέες ελαφρύνσεις για το κεφάλαιο, επιφυλάσσοντας για
τους εργαζομένους, τους συνταξιούχους και τα φτωχά λαϊκά στρώματα
«φύκια για μεταξωτές κορδέλες»: δηλαδή 1,7 δισ. ευρώ από τα 11,5 δισ.
του «ματωμένου» πλεονάσματος, το οποίο προέρχεται από την έμμεση
φορολογία, δηλαδή από τα φοροχαράτσια στο λαό.

Όπως προκύπτει και από το προσχέδιο του κρατικού
προϋπολογισμού για το 2026, η κυβέρνηση της ΝΔ αρνείται να
επαναφέρει το 13ο-14ο μισθό/σύνταξη, αυτή την ιστορική κατάκτηση της
εργατική τάξης, Ισχυρίζεται ψευδώς ότι δεν υπάρχουν χρήματα για τις
κοινωνικές δαπάνες, τους μισθούς και τις συντάξεις.

Κι αυτό, τη στιγμή που βρίσκει δισεκατομμύρια για τις επιχειρήσεις,
τους εργολάβους και τα λαμόγια που αναλαμβάνουν με απευθείας
αναθέσεις όλα τα έργα του Δημοσίου, τις δυνάμεις καταστολής και τις
σκανδαλώδεις χρηματοδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ και τις «γαλάζιες ακρίδες».
Βρίσκει δισεκατομμύρια για τους πολεμικούς εξοπλισμούς, στηρίζοντας το
ΝΑΤΟ, την ΕΕ σε πολέμους, όπως στην Ουκρανία, και σε γενοκτονίες,
όπως αυτή του Παλαιστινιακού λαού στη Γάζα από το κράτος- δολοφόνο
του Ισραήλ για τη «Ριβιέρα της Μέσης Ανατολής» του Τράμπ και της
Ιμπεριαλιστικής Δύσης. Άλλωστε ήταν σαφής ο «μπακαλάκος του
νεοφιλελευθερισμού» από βήματος ΔΕΘ ότι προτεραιότητα του είναι οι
εξοπλιστικές δαπάνες, ύψους 2,3 δισ. το 2026. Όλοι μας και όλα
θυσιάζονται στο βωμό των υπερπλεονασμάτων, της εξυπηρέτησης του
κεφαλαίου, της συμμόρφωσης με τις εντολές της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και του
ΟΟΣΑ.

Τα Σωματεία τα οποία συνυπογράφουμε αυτό το κάλεσμα
δηλώνουμε ότι δεν αντέχουμε τη μίζερη αναξιοπρεπή ζωή που οι πολιτικές
τους όλα αυτά τα χρόνια μάς έχουν επιβάλλει με τη βία. Επιμένουμε πως
η περικοπή των Δώρων από τους εργαζομένους στο δημόσιο τομέα και
όλους τους συντάξιουχους δεν είναι ένα απλό μισθολογικό ζήτημα.
Έχει σοβαρές και δυσμενείς επιπτώσεις στην οικογενειακή και κοινωνική
ζωή μας, πολλώ δε μάλλον όταν καθημερινά νιώθουμε στο πετσί μας την
εκθετική αύξηση του κόστους διαβίωσή μας.

Όπως εκτιμούμε, αν δεν υπάρξει μια ισχυρή πίεση από το ενωτικό
κίνημα των εργαζομένων και συνταξιούχων, με μαζικές κινητοποιήσεις
στις οποίες θα συμμετέχουν ευρύτερα κοινωνικά στρώματα, δεν πρόκειται
να ιδρώσει το αυτί της κυβέρνησης για να λύσει τα προβλήματά μας, να
επαναφέρει τα Δώρα, να έχουμε αξιοπρεπείς συντάξεις και μισθούς κ.λπ..
Το μόνο που θα μας δείχνουν οι κυβερνήσεις, όπως η σημερινή, θα
είναι η «δουλειά ήλιο με ήλιο» και η «δουλειά μέχρι τον τάφο».

Με βάση τα παραπάνω, οι συνεργαζόμενες οργανώσεις
εργαζομένων και συνταξιούχων συνεχίζουμε τις πολύμορφες
κινητοποιήσεις μας, που ξεκίνησαν πριν από ένα χρόνο, με τη
συγκέντρωση στο υπ. Εργασίας στις 28-11-24, διεκδικώντας την

επαναφορά και διεύρυνση δικαιωμάτων και κατακτήσεων που μας
υφάρπαξαν κυβερνήσεις και κεφάλαιο τα προηγούμενα χρόνια.

Στο πλαίσιο αυτό, ορίζουμε την Τετάρτη 12 Νοέμβρη 2025 ως
Ημέρα Πανελλαδικής Δράσης για τη διεκδίκηση λύσεων στα δίκαια
αιτήματά μας και καλούμε σε συγκέντρωση έξω από το υπουργείο
Οικονομικών ⌠πλατεία Συντάγματος και Ερμού⌡, ώρα 1.30μμ.

Αναφορικά με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων και
συνταξιούχων στην Περιφέρεια, προτείνουμε να προγραμματίσουν
ανάλογη κινητοποίηση την ίδια ημέρα στην περιοχή τους. Στη
Θεσσαλονίκη, η συγκέντρωση θα γίνει την ίδια ώρα έξω από το
υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης.

Απαιτούμε:
－Άμεση επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης/μισθού
－Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις.
－Άμεση αποκατάσταση των απωλειών της τελευταίας 15ετίας. Κάλυψη
του πραγματικού πληθωρισμού στα είδη πρώτης ανάγκης
－ Μόνιμες προσλήψεις για όλα τα κενά σε παιδεία, υγεία, πρόνοια,
ασφάλιση καθώς και σε όλο το Δημόσιο. Μονιμοποίηση όλων των
συμβασιούχων
－ Να μπει οριστικό τέλος στις διώξεις και στα Πειθαρχικά κατά
εργαζομένων, που ιδιαίτερα στο χώρο της δημόσιας εκπαίδευσης έχουν
πάρει τη μορφή «τσουνάμι»
－Να ανακληθεί κάθε απόλυση για τη συνδικαλιστική δράση. Κάτω τα
χέρια από τα Σωματεία και την απεργία. ΑντιSLAPP νομοθεσία τώρα!
－ Κατάργηση κάθε αντεργατικού ⌠Κεραμέως, Γεωργιάδη, Χατζηδάκη,
Αχτσιόγλου κ.λπ.⌡ καθώς και κάθε αντισυνταξιοδοτικού ⌠Κατρούγκαλου,
Βρούτση, Κουτρουμάνη κ.λπ.⌡ νόμου.
－Αποκλειστικά δημόσια τα κοινωνικά αγαθά ⌠παιδεία, υγεία, πρόνοια,
κοινωνική ασφάλιση, νερό, ενέργεια, συγκοινωνία, περιβάλλον, ελεύθεροι
δημόσιοι χώροι κ.λπ.⌡.
－Ακύρωση των ιδιωτικοποιήσεων, της επιχειρηματικής λειτουργίας και
της ανταποδοτικότητας για να λειτουργούν σε όφελος των εργαζόμενων.
Διπλασιασμό των κοινωνικών δαπανών.
－ Όχι λεφτά για πολεμικούς εξοπλισμούς και γενοκτονίες. Καμία
συνεργασία και στήριξη στο κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ.

Αθήνα, 25-10-25

ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ: Α’ ΕΛΜΕ Δυτικής Αττικής, Α’ ΕΛΜΕ Πέλλας, Α’ ΣΕΠΕ
Πειραιά «Ρήγας Φεραίος», Β’ ΣΕΠΕ Θεσσαλονίκης, Γ’ ΕΛΜΕ
Θεσσαλονίκης, Ε΄ ΕΛΜΕ Αθήνας, Ε’ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης, Ζ’ ΣΕΠΕ
Θεσσαλονίκης, ΕΛΜΕ Άνω Λιοσίων-Ζεφυρίου-Φυλής, Ένωση
Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης - ΕΣΕΘ, Πανελλήνια Ένωση
Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών - ΠΕΣΕΚ, Πανελλήνια Ομοσπονδία
Εργαζομένων στον ΟΓΑ - ΠΣΕ ΟΓΑ, ΣΕΠΕ «η Αθηνά», ΣΕΠΕ «ο
Αριστοτέλης», ΣΕΠΕ «Κ. Σωτηρίου», ΣΕΠΕ Α’ Αθηνών, ΣΕΠΕ Αιγάλεω,
ΣΕΠΕ Αμαρουσίου, ΣΕΠΕ Γλυφάδας-Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης, ΣΕΠΕ
Καλλιθέας-Μοσχάτου, ΣΕΠΕ Λαγκαδά, ΣΕΠΕ Πειραιά «Η Πρόοδος»,
Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Σάμου, Σύλλογος Εργαζομένων
ΤΕΕ, Σύλλογος Υπαλλήλων ΜΤΠΥ, Σωματείο Συνταξιούχων «Η
Συσπείρωση».


